

中之中科四期水利工程（搶水工程）立即停工，俾減少日後龐大之社會成本。是否有當，請公決案。

說明：

一、2008 年 8 月 20 日，行政院國科會宣布中科四期基地選定彰化二林，面積 631 公頃，蓋行政院當年決定以大肚攔河堰做為中科四期長期水源，而大肚攔河堰 2016 年完成前「暫時調度農業用水」作為中期水源。當時是以光電產業進駐中科四期為前提；如今大肚攔河堰已確定不蓋，且依行政院國科會規畫轉型後之中科四期用水量減之說法來看，即無調度農業用水之必要。

二、然而，總金額高達 21 億 3 千多萬元的中科四期中期用水「搶水工程」，並不因中科四期要轉型而停工，致使反中科搶水自救會及鄰近農民十二次北上向政府抗議中科四期搶水工程的不當。國科會主委朱敬一在立法院答詢時也大言不慚地表示「除非計畫有變，否則不能令包商長期停工」，此種說法極為不負責任，誠如媒體所報導，任由已無必要的引水工程繼續施工，既浪費公帑，更徒留與農民搶水惡名，故提案要求行政院應停止中科四期水利工程（搶水工程）。

提案人：劉建國

連署人：邱志偉 許添財 林岱樺 李俊佖 潘孟安
陳節如 高志鵬 田秋堃 劉耀豪 何欣純
蔡煌瑯 吳宜臻

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第三十案，請提案人賴委員士葆說明提案旨趣。

賴委員士葆：（17 時 31 分）主席、各位同仁。本院委員賴士葆、吳育仁、楊玉欣、陳碧涵等 24 人臨時提案，針對雲端服務有機會成為未來領導產業，台灣應盡速整合軟、硬體與服務，從基礎建設硬體提升、多元系統改良，配合資訊服務在新的生活、產業之運用，如教育、育成中心、文創、媒體等，這些雲端服務甚為重要。惟目前政府對於鼓勵地方政府、大學、育成中心、企業等共同推動雲端服務（尤其是 App 產業）之誘因不足，實難達到中央致力推動雲端服務產業發展之政策目標。有鑑於此，爰提案要求行政院會同相關部會如經濟部工業局、中小企業處、教育部等，研議訂定鼓勵地方政府推動雲端科技園區（特別是 App），以及鼓勵大學育成中心廣設 App 研發中心之相關辦法，內容應包括有中央資源之提供、民間法人申請資格與條件、計畫評估與配套資源提供、相關作業程序等，以積極整合中央與地方資源，以真正落實我國雲端服務產業發展政策，提升我國產業發展與科技創新競爭力。是否有當，敬請公決。

第三十案：

本院委員賴士葆、吳育仁、楊玉欣、陳碧涵等 24 人，針對雲端服務有機會成為未來領導產業，台灣現階段應盡速整合軟、硬體與服務，從基礎建設硬體提升、多元系統改良，配合資訊服務在新的生活、產業之運用，如教育、育成中心、文創、媒體、健康醫療等，提供生活便利、知識經濟、產業加值化等的雲端服務，甚為重要。惟目前政府對於鼓勵地方政府、大學、育成中心、企業等共同推動雲端服務（尤其是 App 產業）之誘因不足，相關規範未臻明確，致政府與民間資源無法有效整合，實難達到中央致力推動雲端服務產業發展之政策目標。有鑑於此，爰提案要求行

政院會同相關部會如經濟部工業局、中小企業處、教育部等，研議訂定鼓勵地方政府推動雲端科技園區（特別是 App），以及鼓勵大學育成中心廣設 App 研發中心之相關辦法，內容應包括有中央資源（如土地、經費）之提供、民間法人申請資格與條件、計畫評估與配套資源提供、相關作業程序等，以積極整合中央與地方資源（地方政府、大學、企業等），以真正落實我國雲端服務產業發展政策，提升我國產業發展與科技創新競爭力。是否有當，請公決案。

提案人：賴士葆 吳育仁 楊玉欣 陳碧涵
連署人：鄭天財 廖正井 吳育昇 蔡正元 盧秀燕
呂學樟 盧嘉辰 潘維剛 紀國棟 詹凱臣
徐少萍 林明濤 呂玉玲 江惠貞 翁重鈞
林德福 張嘉郡 蔣乃辛 羅明才 王育敏

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第三十一案，請提案人劉委員權豪說明提案旨趣。

劉委員權豪：（17 時 32 分）主席、各位同仁。本院委員劉權豪等 13 人臨時提案，針對台東生薑產銷失衡，薑農受到盤商剝削，造成生薑價格大跌，農民入不敷出，為避免薑農損失慘重，價格大跌情形一再發生，爰此行政院應儘速輔導農民做好產銷，研擬協助外銷方案，並由政府收購生薑以穩定價格。是否有當，請公決。

第三十一案：

本院委員劉權豪等 13 人，針對台東生薑產銷失衡，薑農受到盤商剝削，造成生薑價格大跌，農民入不敷出，為避免薑農損失慘重，價格大跌情形一再發生，爰此行政院應儘速輔導農民做好產銷，研擬協助外銷方案，並由政府收購生薑以穩定價格。是否有當，請公決案。

說明：

一、今年台東薑農因為生薑盛產，供過於求，加上部分薑農是租地耕種，租約到期即需採收還地，無法俟價格回穩方採收，以及盤商的推波助瀾，變相剝削，造成生薑價格大跌，最低降到每台斤 4 元左右，農民入不敷出，苦不堪言，急需政府出面解決，穩定收購價格，以減少農民損失。

二、前年因為生薑價格大好，過去曾飆到一台斤 35 元，造成去年起吸引眾多農民改種生薑，但是政府當時即應輔導農民做好配套，讓採收期程錯開，分批採收才不至於造成供過於求，價格大跌之狀況。由於政府的漠視與放任，造成今年生薑產量過剩，加上盤商推波助瀾，刻意剝削，使產地收購價格低落至每台斤 4 元以下，農民入不敷出，甚至造成直接耕鋤，放棄採收的狀況，因此政府有責任出面保價收購，讓產地價格回穩，減少農民損失。

三、農民看天吃飯，遇到天災沒收成，農產價格再高只能望天興嘆，運氣好沒遇天災農作物盛產了，卻又供過於求，造成產銷失衡、價格大跌；遇到天災農民損失，種得太好農民也損失，因此政府應研擬一套長治久安的配套措施，讓農民能有穩定之收入，行政院應朝向改善產銷配套，錯開採收期程，協助農產品外銷，以及研擬農產品加工及開發新市場等方式研議，做好這些配套，方能避免每當農產品盛產就需出面收購的惡性循環一再發生。